



# 打响大千文化品牌 密切两岸交流合作

## 2021海峡两岸大千文化艺术交流活动在内江举行

12月16日上午,2021海峡两岸大千文化艺术交流活动开幕暨内江欧豪年艺术馆开馆仪式在内江举行。

内江大千园旅游景区内,张大千博物馆迎来了一位“新邻居”——欧豪年艺术馆。两大展馆咫尺相对、交相辉映,成为两位大师忘年情谊的永恒纪念,也翻开了川台两地文化交流的新篇章。

当天还举行了“翰墨大千”海峡两岸书画艺术作品邀请展、2021海峡两岸城市文化产业发展交流会等活动,来自两岸的知名学者与书画家齐聚一堂,围绕张大千书画艺术风格、大千文化IP开发、大千文化赋能城市发展等话题共同展开讨论与交流,为内江出谋划策。



嘉宾参观欧豪年艺术馆。王斌 摄

### 交流活动

#### 促进川台文化经济融合发展

自2013年起,海峡两岸大千文化艺术交流活动已成功举办八届,成为促进两地交流合作的重要品牌活动,发挥了弘扬大千文化、增进同胞交流、促进心灵契合的作用。

作为活动的“常驻嘉宾”,连续8次受邀参会的国家一级美术师邱笑秋依然难掩激动。他说:“张大千生于内江,终老台北,所以张大千艺术需要两岸共同研究。希望海峡两岸书画家们携起手来,互相切磋,繁荣文化。”

情牵于斯处,天涯亦咫尺。内江与台湾,相隔万水千山,因大千文化,两地结下深厚情缘。

在川台湾青年、成都海峡两岸交流协会蓉台书画社副社长萧琬融说,作为海峡两岸艺术界共同敬仰的大师级人物,张大千是两岸文化交流的一个重要纽带,希望以此活动为契机,促进川台两地文艺界的继续深度交流与合作。

国家一级美术师郭强不仅感受到了内江对大千文化的传承和发扬,还看到了这座城市在促进文化与经济融合发展方面作出的积极努力。

据不完全统计,截至目前,内江台商工业园和64个台资项目保持良好发展势头,累计投资突破65亿元,涉及电子信息、食品饮料、纺织服装、生物医药、文化创意等领域。人员往来方面,内江已累计接待台胞上千人次,应邀赴台开展教育、乡村旅游、青年志愿者等交流考察300多人次。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆

### 再续前缘

#### 两大展馆咫尺相对

2021海峡两岸大千文化艺术交流活动由四川省台办、民革四川省委、四川省文化和旅游厅、四川省文联、内江市人民政府共同主办。活动采取线上线下相结合的方式,邀请海峡两岸文艺界、文旅文创界代表人士等120余名嘉宾参与。

2019年,在张大千诞辰120周年纪念活动期间,台湾著名书画家、岭南美术馆馆长欧豪年来到内江,提出捐赠建馆的愿望。经过双方不懈努力,内江欧豪年艺术馆于12月16日正式开馆,并被省台办授牌“四川省对台交流基地内江欧豪年艺术馆示范点”。

开馆仪式上,欧豪年通过视频表达了对艺术馆开馆的喜悦之情。他说,艺术馆的落成,了却了他与大千先生再续前缘的心愿,希望艺术馆能发挥弘扬中华优秀传统文化、助力两岸交流的作用,自己也将尽绵

薄之力促成更多两岸交流合作。

欧豪年艺术馆总占地1602平方米,建筑面积948平方米,分为前厅、序厅以及岭南豪年、笔墨造化、忘年之交和渡海新履4个展区。

馆内陈展的169幅书画作品均为欧豪年捐赠,其中欧豪年作品160幅,张大千作品3幅,还有黄君璧、刘旦宅、谢稚柳、陈佩秋、傅全成等名家作品。揭牌仪式后,欧豪年艺术馆正式对社会免费开放。

### 交流合作

#### 共商文化产业发展大计

在当天下午举办的2021海峡两岸城市文化发展交流会上,业界大咖们展开了一场有关文化产业的头脑风暴。

台北故宫博物院前院长周功鑫回忆了她所认识的张大千和其艺术成就;台湾作家郭冠英围绕两岸文化交流助推城市文化产业发展,发表了自己的见解;万达

文化集团文旅规划院副院长孟繁盛分享了万达“夜内江”的亮点特色,希望得到专家指点,进一步完善。

内江市文化广播电视和旅游局向嘉宾们重磅推介了龙门古镇休闲度假旅游区、资中磐石玩偶城两大重点文化产业项目,邀约业界大咖到内江投资兴业。

与此同时,在张大千美术馆举行的“翰墨大千”海峡两岸书画作品邀请展,展出了海峡两岸现当代知名书画家及青年学生作品100余件,体现两岸同胞文化同根、心意相连的世代亲缘。

内江市台办有关负责人说,系列活动的举办将有助于内江加快推进大千文化特色资源的挖掘与开发,持续打响大千文化品牌,进一步密切两岸交流合作,为有着“成渝之心”美誉的内江推动文旅产业高质量发展增添底气,为内江城市品牌提升增添底蕴,为加快建设成渝发展主轴中心城市增添动力。

## 发展绿色金融 建设美好生活



广告

中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

